

全世界人民团结起来 打败美国侵略者及其一切走狗

〔关于支持美国黑人、越南南方人民、
巴拿马人民、日本人民和刚果(利)人民反对
美帝国主义的正义斗争的声明和谈话〕

毛泽东



毛 泽 东

全世界人民团结起来
打败美国侵略者及其一切走狗

〔关于支持美国黑人、越南南方人民、
巴拿马人民、日本人民和刚果(利)人民反对
美帝国主义的正义斗争的声明和谈话〕

人 民 出 版 社

一九六四年·北京

67361

毛 泽 东

**全世界人民团结起来
打败美国侵略者及其一切走狗**

(关于支持美国黑人、越南南方人民、
巴拿马人民、日本人民和刚果(利)人民反对
美帝国主义的正义斗争的声明和谈话)

*

人民出版社出版(北京朝阳门内大街320号)

北京市书刊出版业营业许可证出字第1号

北京新华印刷厂印刷 新华书店发行

*

开本 787×1092 毫米 $\frac{1}{32}$ · 印张 $\frac{1}{2}$ · 字数 7,000

1964年12月第1版

1964年12月北京第1次印刷

统一书号 1001·546 定价(三) 0.06 元

目 录

- 支持美国黑人反对美帝国主义种族歧视的
正义斗争的声明 (一九六三年八月八日)..... 1
- 反对美国—吴庭艳集团侵略和屠杀越南南方
人民的声明 (一九六三年八月二十九日)..... 5
- 支持巴拿马人民反美爱国正义斗争的谈话
(一九六四年一月十二日) 8
- 支持日本人民反美爱国正义斗争的谈话 (一九
六四年一月二十七日) 11
- 支持刚果(利)人民反对美国侵略的声明 (一九
六四年十一月二十八日) 13

支持美国黑人反对美帝国主义 种族歧视的正义斗争的声明

(一九六三年八月八日)

现在在古巴避难的一位美国黑人领袖，美国全国有色人种协进会北卡罗来纳州门罗分会前任主席，罗伯特·威廉先生，今年曾经两次要求我发表声明，支援美国黑人反对种族歧视的斗争。我愿意借这个机会，代表中国人民，对美国黑人反对种族歧视、争取自由和平等权利的斗争，表示坚决的支持。

美国黑人共一千九百余万人，约占美国总人口的百分之十一。他们在社会中处于被奴役、被压迫和被歧视的地位。绝大部分黑人被剥夺了选举权。他们一般只能从事最笨重和最受轻视的劳动。他们的平均工资只及白人的三分之一到二分之一。他们的失业比率最高。他们在许多州不能同白人同校读书，同桌吃饭，同乘公共汽车，或者火车旅行。美国各级政府、三K党和其他种族主义者经常任意逮捕、拷打和残杀黑人。在美国南部的十一个州，集居着

美国黑人的百分之五十左右。在那里，美国黑人所受到的歧视和迫害，是特别骇人听闻的。

美国黑人正在觉醒，他们的反抗日益强烈。近几年来，美国黑人反对种族歧视、争取自由和平等权利的群众性斗争，有日益发展的趋势。

一九五七年，阿肯色州小石城的黑人，为了反对当地公立学校不准黑人入学，展开了剧烈的斗争。当局使用了武装力量来对付他们，造成了震动世界的小石城事件。

一九六〇年，二十多个州的黑人举行了“静坐”示威，抗议当地餐馆、商店和其他公共场所实行种族隔离。

一九六一年，黑人为了反对在乘车方面实行种族隔离，举行了“自由乘客运动”，这个运动迅速地遍及好几个州。

一九六二年，密西西比州的黑人为争取进入大学的平等权利而进行的斗争，遭到当局镇压，造成流血惨案。

今年，美国黑人的斗争是四月初从亚拉巴马州伯明翰市开始的。赤手空拳、手无寸铁的黑人群众，只是由于举行集会和游行，反对种族歧视，竟然遭到大规模的逮捕和最野蛮的镇压。六月十二日，密西西

比州的黑人領袖梅加·埃弗斯甚至慘遭殺害。被激怒了的黑人羣眾，不畏強暴，更加英勇地進行鬥爭，並且迅速地得到美國各地廣大黑人和各階層人民的支持。目前，一個全國性的、聲勢浩大、波瀾壯闊的鬥爭，正在美國的幾乎每一個州和每一個城市展開，而且還在繼續高漲。美國黑人團體已經決定在八月二十八日舉行二十五萬人的向華盛頓的“自由進軍”。

美國黑人鬥爭的迅速发展是美國國內階級鬥爭和民族鬥爭日益尖銳化的表現，引起了美國統治集團日益嚴重的不安。肯尼迪政府採取了陰險的兩面手法。它一方面繼續縱容和參與對黑人的歧視和迫害，甚至派遣軍隊進行鎮壓；另一方面，又裝出一副主張“維護人權”、“保障黑人公民權利”的面孔，呼喚黑人“忍耐”，在國會里提出一套所謂“民權計劃”，企圖麻痺黑人的鬥志，欺騙國內羣眾。但是，肯尼迪政府的這種手法，已經被越來越多的黑人所識破。美國帝國主義對黑人的法西斯暴行，揭穿了美國的所謂民主和自由的本质，暴露了美國政府在國內的反動政策和在國外的侵略政策之間的內在聯繫。

我呼喚，全世界白色、黑色、黃色、棕色等各色人種中的工人、農民、革命的知識分子、開明的資產階

級分子和其他開明人士聯合起來，反對美國帝國主義的種族歧視，支持美國黑人反對種族歧視的鬥爭。民族鬥爭，說到底，是一個階級鬥爭問題。在美國壓迫黑人的，只是白色人種中的反動統治集團。他們絕不能代表白色人種中占絕大多數的工人、農民、革命的知識分子和其他開明人士。目前，壓迫、侵略和威脅全世界絕大多數民族和人民的，是以美國為首的一小撮帝國主義者和支持他們的各國反動派。他們是少數，我們是多數。全世界三十億人口中，他們最多也不到百分之十。我深信，在全世界百分之九十以上的人民的支持下，美國黑人的正義鬥爭是一定要勝利的。萬惡的殖民主義、帝國主義制度是隨着奴役和販賣黑人而興盛起來的，它也必將隨着黑色人種的徹底解放而告終。

反对美国—吳庭艳集团侵略 和屠杀越南南方人民的声明

(一九六三年八月二十九日)

最近，南越吳庭艳反动集团加紧对越南南方的佛教徒、大、中学校的学生、知識分子和广大人民进行血腥镇压，中国人民对此表示极大憤慨，并且强烈譴責吳庭艳集团的这一滔天罪行。胡志明主席已經发表声明，对于美吳集团的罪恶行为，表示强烈抗議。我們中国人民，热烈支持胡主席的声明。

美帝国主义及其走狗吳庭艳，采取了变越南南方为美国殖民地的政策、发动反革命战争的政策和加强法西斯独裁統治的政策。这就迫使越南南方各阶层人民广泛地团结起来，同美国—吳庭艳集团进行坚决的斗争。

与越南南方全体人民为敌的美国—吳庭艳集团，現在发现他們自己处在越南南方全体人民的包围之中。不論美帝国主义使用什么样的灭絕人性的武器，不論吳庭艳集团使用如何殘暴的镇压手段，吳

庭艳政权終將不能逃脫众叛亲离、土崩瓦解的結局，美帝国主义終將從越南南方滾出去。

吳庭艳是美帝国主义的一條忠實的走狗。但是，如果一條走狗已經喪失了它的作用，甚至成為美帝国主义推行侵略政策的累贅，美帝国主义是不惜換用另一條走狗的。南朝鮮李承晚的下場，就是一個先例。死心塌地讓美帝国主义牽着鼻子走的奴才，到頭來只能為美帝国主义殉葬。

美帝国主义破壞了第一次日內瓦會議的協議，阻撓越南的統一，對越南南方公開地進行武裝侵略，打了多年的所謂特種戰爭。美帝国主义又破壞了第二次日內瓦會議的協議，對老撾進行了露骨的干涉，企圖在老撾重新挑起內戰。除了存心欺騙的人們或者十分天真的人們以外，誰也不會相信，一紙條約會使美帝国主义放下屠刀，立地成佛，或者變得稍為規矩些。

被壓迫人民和被壓迫民族，決不能把自己的解放寄托在帝国主义及其走狗的“明智”上面，而只有通過加強團結、堅持鬥爭，才能取得勝利。越南南方人民就是這樣做的。

越南南方人民反對美國—吳庭艳集團的愛國正義鬥爭，不論在政治上或者軍事上，都取得了重大的

胜利。我們中国人民是坚决支持越南南方人民的正义斗争的。

我深信，越南南方人民一定能够通过斗争实现解放越南南方的目标，并且为祖国的和平统一作出贡献。

我希望，全世界工人阶级、革命人民和进步人士，都站到越南南方人民一边，响应胡志明主席的号召，支援英勇的越南南方人民的正义斗争，反对美、吴反革命集团的侵略和压迫，使越南南方人民免于被屠杀，并且获得彻底的解放。

支持巴拿馬人民反美 爱国正义斗争的谈话

(一九六四年一月十二日)

目前巴拿馬人民正在英勇地进行的反对美国侵略、维护国家主权的斗争，是伟大的爱国斗争。中国人民坚决站在巴拿馬人民的一边，完全支持他们反对美国侵略者，要求收回巴拿馬运河区主权的正义行动。

美帝国主义是全世界人民最凶恶的敌人。

美帝国主义不仅对巴拿馬人民犯了严重的侵略罪行，精心一意地策划扼杀社会主义的古巴，而且一直在掠夺和压迫拉丁美洲各国人民，镇压这些国家的民族民主革命斗争。

在亚洲，美帝国主义霸占着中国的台湾，把朝鲜南部和越南南部变作它的殖民地，对日本实行控制和半军事占领，破坏老撾的和平、中立和独立，阴谋颠覆柬埔寨王国政府，对亚洲其他国家进行干涉和侵略。它最近又决定把美国舰队派到印度洋，威胁

东南亚各国的安全。

在非洲，美帝国主义加紧推行新殖民主义政策，力图取代老殖民主义者的地位，掠夺和奴役非洲各国人民，破坏和扑灭民族解放运动。

美帝国主义的侵略政策和战争政策，也严重地威胁着苏联、中国和其他社会主义国家。它还力图对社会主义国家推行“和平演变”政策，实行资本主义复辟，瓦解社会主义阵营。

美帝国主义甚至对它在西欧、北美和大洋洲的盟国，也实行“弱肉强食”的政策，力图把它们踩在自己的脚下。

美帝国主义称霸全世界的侵略计划，从杜鲁门、艾森豪威尔、肯尼迪到约翰逊，是一脉相承的。

社会主义阵营各国人民要联合起来，亚洲、非洲、拉丁美洲各国人民要联合起来，全世界各大洲的人民要联合起来，所有爱好和平的国家要联合起来，所有受到美国侵略、控制、干涉和欺负的国家要联合起来，结成最广泛的统一战线，反对美帝国主义的侵略政策和战争政策，保卫世界和平。

美帝国主义到处横行霸道，把它自己放在同全世界人民为敌的地位，使它自己越来越陷于孤立。美帝国主义手里的原子弹、氢弹，是吓不倒一切不愿意

做奴隶的人們的。全世界人民反对美国侵略者的怒潮是不可阻擋的。全世界人民反对美帝国主义及其走狗的斗争一定会取得更加伟大的胜利。

支持日本人民反美爱国 正义斗争的谈话*

(一九六四年一月二十七日)

日本人民在一月二十六日举行的反美大示威，是一次伟大的爱国运动。我谨代表中国人民，向英勇的日本人民，致以崇高的敬意。

最近，日本全国掀起了大规模的群众运动，反对美国 F—105D 型核飞机和核潜艇进驻日本，要求撤除一切美国军事基地和撤走美国武装部队，要求归还日本的领土冲绳，要求废除日美“安全条约”等等。所有这些，都反映了日本全体人民的意志和愿望。中国人民衷心地支持日本人民的正义斗争。

日本在第二次世界大战以后，在政治上、经济上、军事上一直遭受美帝国主义的压迫。美帝国主义

-
- * 毛泽东主席于一九六四年一月二十七日，接见当时正在中国访问的日本亚非团结委员会常务理事、日中友好协会副会长、日中贸易促进会理事长铃木一雄，日本亚非团结委员会常务理事、亚洲及太平洋区域和平联络委员会副秘书长西园寺公一和日本共产党中央委员会机关报《赤旗报》驻京记者高野好久。接见时，毛泽东主席发表了这篇谈话。

不仅压迫日本的工人、农民、学生、知识分子、城市小资产阶级、宗教界人士、中小企业家，而且还控制日本的许多大企业家，干预日本的对外政策，把日本当作附庸国。美帝国主义是日本民族的最凶恶的敌人。

日本民族是一个伟大的民族。它是绝不会让美帝国主义长期骑在自己头上的。这些年来，日本各阶层人民反对美帝国主义侵略、压迫和控制的爱国统一战线不断地扩大。这是日本人民反美爱国斗争胜利的最可靠的保证。中国人民深信，日本人民一定能够把美帝国主义者从自己的国土上驱逐出去，日本人民要求独立、民主、和平、中立的愿望，一定能够实现。

中日两国人民要联合起来，亚洲各国人民要联合起来，全世界一切被压迫人民和被压迫民族要联合起来，一切爱好和平国家要联合起来，一切受美帝国主义侵略、控制、干涉和欺负的国家和人民要联合起来，结成反对美帝国主义的广泛的统一战线，挫败美国帝国主义的侵略计划和战争计划，保卫世界和平。

美帝国主义从日本滚出去，从西太平洋滚出去，从亚洲滚出去，从非洲和拉丁美洲滚出去，从欧洲和大洋洲滚出去，从一切受它侵略、控制、干涉和欺负的国家和地方滚出去！

支持刚果(利)人民反对 美国侵略的声明

(一九六四年十一月二十八日)

美帝国主义武装侵略刚果(利奥波德维尔)，是一件非常严重的事情。

美国一直企图控制刚果。它利用联合国军在刚果做尽了坏事。它谋杀了刚果的民族英雄卢蒙巴，颠覆了刚果的合法政府。它把傀儡冲伯强加在刚果人民头上，并且派遣雇佣军镇压刚果民族解放运动。现在，它又同比利时、英国结成一伙，对刚果进行直接的武装干涉。美帝国主义这样做的目的，不仅在于控制刚果，而且要把整个非洲，特别是新独立的非洲国家，重新投入美国新殖民主义的罗网。美国的侵略，遭到了刚果人民的英勇抵抗，激起了非洲人民和全世界人民的义愤。

美帝国主义是全世界人民的共同敌人。它侵略南越，干涉老挝，威胁柬埔寨，叫嚣扩大印度支那战争。它力图扼杀古巴革命。它要使西德和日本成为

美国的两个重要核基地。它伙同英国一道制造所谓马来西亚，威胁印度尼西亚和东南亚各国。它占领南朝鲜和中国的台湾省。它控制整个拉丁美洲。它到处横行霸道。美帝国主义的手伸得太长了。它每侵略一个地方，就把一条新的绞索套在自己的脖子上。它已经陷入全世界人民的重重包围之中。

刚果人民的正义斗争不是孤立的。全中国人民支持你们。全世界一切反对帝国主义的人民支持你们。美帝国主义和各国反动派都是纸老虎。中国人民的斗争证明了这一点。越南人民的斗争正在证明这一点。刚果人民的斗争也必将证明这一点。加强民族团结，坚持长期斗争，刚果人民必胜，美帝国主义必败。

全世界人民团结起来，打败美国侵略者及其一切走狗！全世界人民要有勇气，敢于战斗，不怕困难，前赴后继，都来，全世界就一定是人民的。一切魔鬼通通都会被消灭。